

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda Lopez.

Núm. 13.621

Año XLIV

25 ejemplares 75 céntimos

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado).
Almería. Provincias, en trimestre. 1,50 pesetas.
Extranjero. 2,00 pesetas.

ALMERIA—Sábado 26 de Diciembre 1903

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos 26, y en las sucursales de recibos de 6 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 cént. de pta. línea de primera plana; 30 cént. en tercera y 10 en cuarta. Para los suscritores en el extranjero, el precio es de 5 cént. de pta. por línea y día.

CENTRO GENERAL DE QUINTAS.

MANUEL CASTANERA ESTEBAN

PROPIETARIO, CAPITALISTA Y RENTISTA.

350 000 pesetas de garantía en fincas

20 REEMPLAZOS DE CONTRATACION DE LA SUERTE DE SOLDADO.

La casa que más redenciones y substituciones ha hecho en toda España y la que más garantía posee, tanto en fincas como en metálico, a responder de su exacto cumplimiento.

Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos de los mozos correspondientes a las Regiones militares 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª, ó sea a todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1904 de las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Guadalajara, Soria, Logroño, Pamplona, Vitoria, Santander, San Sebastián, Bilbao, Burgos, Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Castellón de la Plana, Salamanca, Valladolid, Segovia, Avila, Murcia, Almería, Granada, Sevilla, Alicante y Valencia.

Para ultimar las operaciones, dirigirse al Representante

Don Francisco Lopez Sanchez,

PROPIETARIO, REAL 57, ALMERIA.

Vapores de Tintoré.-Barcelona

Servicio semanal de muelle á muelle

Precios reducidos de domicilio á domicilio.

SALIDAS DE ALMERIA: Para Alicante, Valencia y Barcelona, lunes. — Para Málaga y Motril todos los martes.

SALIDA DE BARCELONA: Para Almería todos los sábados.

Se admiten cargas y pasajes para dichos puertos; y para Marsella, Génova, Liorna, Messina, Trieste, Fiume, Amberes, Londres, Liverpool, Glasgow, Amsterdam, Rotterdam, Habana, New-York, Río-Janeiro, Monte video, Buenos Aires, Manila, Marrucos, etc.

AGENTES: En Barcelona, viuda Orfila, Cert, Oreus y Domenech. — En Almería, Adalberto Ruiz.

SEGUROS MARÍTIMOS.

THE UNDERWRITING

COMPANIA «AURORA»

«Lloyd Inglés». — Londres.

Bilbao.

estándarte que conserva el Ayuntamiento; el pueblo en masa acudirá a verle una vez más. ¡Hermosa reliquia de nuestro antiguo poderío, que viene á ser como una rúbrica de gloria en las gastadas páginas de nuestro presente!

EFEMÉRIDES.

La Motte-Houdart.

26 DE DICIEMBRE.

Antonio Houdart de la Motte, más conocido por La Motte-Houdart; literato y poeta francés á quien se atribuye la paternidad de la frase «la forma poética está llamada á desaparecer» pronunciada, según algunos de sus biógrafos, al convenirle los críticos de que no servía para hacer buenos versos, nació en París el 17 de Enero de 1672, y comenzó su carrera literaria á los 23 años de edad, estrenando una comedia, «Los originales», que fué estreptiosamente rechazada por el público, hecho que produjo tal decepción en el novel literato, que ingresó en un convento de la Trapa con el firme propósito de no volverse á acordar de las Letras, y menos del Teatro.

Su escasa vocación le hizo abandonar al poco tiempo la vida monástica, y la buena acogida que tuvo su libretto de la ópera «La Europa galante», le decidió á entregarse á la literatura teatral, durante mucho tiempo cultivada por él con excelente fortuna.

Después que hubo escrito varios libretos de ópera que fueron muy aplaudidos, dió á conocer dos ó tres comedias, todas ellas rechazadas, lo que le indujo á abandonar esta clase de producción, para cultivar la tragedia, género en que obtuvo señalados éxitos, siendo digno de especial mención el conseguido con la titulada «Inés».

También cultivó La Motte Houdart la crítica con bastante sutileza y buen sentido, adquiriendo gran celebridad en las discusiones literarias que los literatos franceses sostuvieron á principios del siglo XVIII, conocidas por «la cuestión de los antiguos y los modernos».

A los 40 años de edad próximamente, La Motte Houdart quedó ciego, desgracia que no le impidió continuar dedicándose á la literatura, ni entrar en la Academia Francesa. La Motte-Houdart falleció en París el 26 de Diciembre de 1831.

HERNANDO DE ACEVEDO.

La goleta «Josefina».

Anteayer dimos cuenta de que la polaca goleta «Josefina», había entrado en nuestro puerto con grandes averías, ramolado por el vapor ita-

liano «Lorenzo», que se la encontró abandonada sin velas y la a boladura rota, á más de 30 millas de Almería.

La tripulación se ha salvado, según verán los lectores por lo siguiente que tomamos de un periódico de Cartagena:

«Ayer entró en este puerto el laud «Dolores», de la matrícula de Mazarrón, de cuyo puerto salió el domingo con rumbo á Cartagena.

A bordo de la «Dolores» han venido ocho tripulantes de la goleta «Josefina», de la misma matrícula, recogidos en alta mar, cuyo buque había sido echado á pique por un vapor inglés la noche anterior.

La goleta «Josefina» salió de Almería en la noche, con rumbo á Cartagena. Ya de noche y en alta mar, navegaba envuelta en densa niebla, cuando fué abordada por el vapor inglés «Seldrake», que con cargamento de frutas se dirigía á Savona.

El choque fué violento y las averías de consideración. Los tripulantes del «Josefina» demandaron auxilio del «Seldrake», y éste, que había parado su marcha, echó un bote al agua y recogió á los ocho tripulantes, trasladándolos á su bordo, en donde fueron atendidos con especial interés y se les proporcionó ropas con que sustituir las suyas.

Durante el resto de la noche el «Seldrake» se mantuvo en alta mar. El abordaje ocurrió frente á la meseta de Roldán.

Ya de día y cuando el «Seldrake» ponía rumbo á Cartagena para dejar los tripulantes naufragos, divisó al laud «Dolores», al cual les trasladó, no sin haber entregado antes al capitán una cantidad en metálico, provisiones de varias clases, telegramas para su armador dándole cuenta de los perjuicios causados, para que sean abonados religiosamente, y una carta para el comandante de Marina de este puerto, donde después de relatar los hechos, se reconoce causante del naufragio.»

COMUNICADO.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Rindiendo justo tributo á la verdad, á la razón y al derecho, yo le suplico que dé cabida en las columnas de su diario á las siguientes líneas, rectificación al suelto que con el título «Ladrones detenidos», publica el periódico de su dirección en el número 19 de Diciembre de 1903, por cuyo favor le anticipo las gracias su affmo. s. s. q. b. s. m. m. JUAN USERO CRUZ.

Almería 24 Diciembre 1904.

Sr. Director: De un suceso que en realidad nada de extraño tiene, se ha pretendido darle importancia rodeándolo de ciertas sombras quien sabe si con el malvado propósito, de poner en duda la acrisolada honradez de una familia entera. Es cierto que en una calle de Málaga, con ocasión de encontrarme en aquella capital visitando á un hermano que estudia allí la carrera de Comercio, tuve la suerte, si así puede llamarse, de encontrarme algunos objetos de relativo valor, según dicen los competentes.

Como es natural, reservé los objetos hallados, pero como mi pensamiento fué siempre resacarlos á su dueño, el hecho lo hice público entre los amigos, y algún envidioso sin duda, creyendo equivocadamente perjudicarme lo comunicó á la Guardia civil. La benemérita cumpliendo con su misión, se personó en mi domicilio y en el acto entregué los referidos objetos, haciendo constar que si los había retenido era por ignorar el procedimiento que en estos casos debe seguirse.

Después de esto, el Juzgado ac-

bió depositario de los referidos objetos á mi madre D.ª Josefa Cruz, y con esto y pasar los avisos que la ley previene á las autoridades de Málaga, se dieron por terminadas las diligencias.

Ni yo estuve detenido ni por los antecedentes de toda mi familia cabía fundar la mas ligera sospecha.

Comprenderá V., Sr. Director, que de haber querido quedarme con los objetos en cuestión, con guardar el más absoluto silencio, todo estaba concluido.

Vea V. como por mi sencillez y bondad ha querido alguien que se envuelve en el incógnito, buscarnos un grave daño propalando lo que no es.

Para terminar, debo advertir á los detractores de nuestra honra, que estoy dispuesto á defenderme en todas formas de esas especies calumniosas, que van dirigidas mas que á otra cosa, á buscar molestias á una familia que cuanto posee lo debe exclusivamente al trabajo constante y honrado.

JUAN USERO CRUZ.

DE ACTUALIDAD.

Es opinión muy generalizada, que la epidemia ha decrecido notablemente.

Algunos médicos y muchos profanos así lo aseguran y la mayor parte de ellos, por que si, sin fundamento serio ni causa abonada.

Quien estas líneas escribe, queriendo formar juicio acertado, de la cosa, ha comprobado los datos oficiales y de ellos se desprenden las desalentadoras cifras que anota:

Defunciones ocurridas en Almería durante todo el próximo mes de Noviembre.	151
Defunciones ocurridas en los primeros 20 días de actual Diciembre, fecha hasta donde alcanza la comprobación hecha.	130
Defunciones por enfermedad infecciosa ó tífica en todo Noviembre.	39
Id. id. en los 20 días de Diciembre.	32

Y ahora, que el curioso lector saque las consecuencias que crea oportunas sobre el estado sanitario de Almería.

Lo que sí está fuera de toda duda es, que el espíritu público se ha rehecho de la depresión que le ocasionara, un tanto el número, como la categoría de los invadidos al principio, porque ahora las invasiones son en zona más generalizada y afectan en su mayor número á las clases proletarias, en gran parte, á la masa innominada lo cual unido á la menor virulencia del mal en la mayoría de casos hace que el pavor por ellos producido se atenúe mucho, sin olvidar que, al cabo de los días transcurridos, se han habituado las gentes y ni el mal asusta tanto, ni sus efectos parecen tan espantables.

Y no se crea que á ello hayan contribuido las medidas adoptadas por las autoridades, que poco ó mejor, nada han hecho.

Una vez más la voz de los técnicos no ha encontrado eco, y las múltiples excitaciones y estímulos al empleo de los médicos que tan urgentemente reclamaba (y sigue reclamando) la salud pública, han sido estériles; y si las cosas han mejorado en algún tanto, si los ánimos están más serenos, lo es, «apesar» de las autoridades y gobernantes que padecemos, bajo el punto de vista sanitario, único que nos compete juzgar.

Y en contraposición á esta grave delincuencia de las autoridades, es justo consignar que el saneamiento é higienización individual, el practicado por las familias en sus

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.



Agencias en todas las provincias de España y Portugal.

38 años de existencia.

SEGUROS sobre LA VIDA
SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO,
Paseo del Príncipe núm. 10.

La Reconquista de Almería.

Hoy cumplen cuatrocientos trece años que Almería, deslumbrada ante el poder incomparable de aquellos dos colosos que se llamaban Reyes Católicos, dejó de pertenecer para siempre á la tiránica media luna para coronar sus torres almenadas, con la cruz bienhechora del cristianismo.

Vuelta á ser esclava de la raza musulm, de cuyas manos la arrancara valientemente hace 738 años el batallador Alfonso VII, justo era que los vencedores de Velez, Alhama, Vera, Murcia y otros cien puntos importantes, la rescataran de manos del desdichado Boabdellim, que hartó hizo con doblar la cabeza ante los magnánimos reyes de Aragón y Castilla.

El día de San Estéban lo conmemora nuestra capital solemnemente, porque en él D. Fernando y doña Isabel, al atravesando la sierra

de Felix y esta la de Filabres, llegaron á reunir sus ejércitos en la Cruz del Humilladero, próximamente al sitio en que hoy se levanta la iglesia de San Sebastian.

A ellos vino «á pié y con reducido acompañamiento, Muley Boabdellim el «Zagal», para entregarles las llaves de la ciudad», y desde allí volvió á caballo en unión de los Reyes Católicos, hasta el pié de la Alcazaba, á cuya torre del Homenaje subió el alférez mayor, haciendo ondear el estandarte, que aun se conserva en esta capital como veneranda reliquia, y gritando: «Almería por los Reyes Católicos D. Fernando y Doña Isabel!»

No podemos por menos, al evocar aquella gloriosa fecha, de tributar un recuerdo al desdichadísimo rey que, dejando aquí sus jardines y sus palacios, sus fiestas y sus amores, fué á morir en el Africa, ciego, indigente y con un letrero á la espalda que decía: «Este es el rey de Medina Almería.» Recompensa injusta á quien tanto hizo en beneficio de su país, que no quita la virtud á la enemistad.

Dentro de algunas horas, veremos pasear nuestras calles el histórico

domicilios y personas, cosas harto tiempo descuidadas en Almería, ahora parece como si ante la inminencia del peligro, despertase el instinto de conservación civilizando algo á las gentes, tanto, que en nuestra práctica particular nos sorprende gratamente con el empleo y familiarización de cosas que en vano hemos venido aconsejando y predicando, con esterilidad bien lamentable, durante mucho tiempo.

Pero si bien esto es cierto, no se crea que el avance educativo higiénico aludido es tan vigoroso que produzca en nuestro ánimo más allá de una halagadora esperanza, no una realidad tangible y menos perfecta. Deja la generalidad tanto que desear, es tan refractaria, hostil y enemiga á la moderna profilaxis, que casi puede formar digno «pendón» con la incuria, abandono é inercia de las autoridades locales que nos rigen.

No hemos de molestar con una nueva lamentación de lo que ocurre; porque si estériles y baldías han sido las anteriores, si nuestros esfuerzos no han servido para iniciar siquiera el movimiento en ese grave tan denso que se llama Municipio, si no hemos logrado hasta aquí hacerle abandonar el estado de reposo absoluto, de total quietud en que se encuentra para la salud y vida de sus administrados, no tenemos tampoco la esperanza de que ahora lo consigamos. La materia sobre que hemos actuado, es refractaria al molde provechoso; no se presta á la modificación que la ciencia y la conveniencia de unsono reclaman y por tanto solo nos resta hacer un alto en la marcha; hay que suspender todo procedimiento y gestión; hay solo que esperar impasibles el desfile de estos hombres y su alejamiento allá en remotos horizontes en donde jamás regresen y borrar sus huellas anodinas y estériles, esperando que con los nuevos tiempos y los nuevos hombres, las prácticas sean distintas y los hechos de saneamiento adecuados y prácticos.

Los males denunciados continúan produciendo sus efectos naturales; las deficiencias de los servicios, ahí están de manifiesto, sin que se les haya aplicado el mas tenue correctivo; y todo revela tristemente que por este camino toda reforma es ilusoria, toda esperanza inútil, la irreversibilidad fatal é inevitable.

Algún quien se interesa muy vivamente por el bien público, algún quien siente latir en su pecho un corazón grande y generoso, tiene muy adelantados los trabajos para la constitución en Almería de una junta ó patronato de defensa higiénica, y no hay que temer desmaye en la realización de su empeño, pues en otras ocasiones ha manifestado su decisión y tenacidad, llegando al logro de sus tareas muy meritorias, cualquiera su gestión no resultara luego muy productora del apetecido fruto, cuando saliendo de sus manos el asunto, cayó en las del elemento oficial, verdadero «manzanillo» almeriense que mata con su sombra, que aniquila con su contacto emponzoñado.

No estamos hoy autorizados á descorrer el velo que modestamente cubre estos meritorios trabajos que, en la esfera privada se elaboran, pero tenemos la esperanza de que en plazo no muy remoto, podremos hacer pública referencia de ellos y colaborar con todo vigor y empuje al logro de tan necesaria como útil institución que, agena en un todo á lo que no sea la realización del bien sanitario para Almería, puede desde luego contar en todo momento con nuestro aplauso y nuestra más de cida cooperación.

Hora es ya de que la iniciativa particular supla las deficiencias de los obligados á cuidar del bien público que, en tan culpable olvido le tienen y se logre por impulsos y gestión de los mismos ciudadanos, la instauración de los medios progresivos de la moderna urbanización sanitaria, defensora de la salud y garantía de la vida de los individuos.

JOSÉ ROCAFULL.

La lotería de Navidad

Por ser curiosos, publicamos los siguientes datos de la prensa de Madrid sobre el sorteo de la jugada de la Lotería de Navidad:

El gordo.

Ya saben que ha caído en la Corona.

El billete del premio gordo fué vendido en la administración número 1, de D. Fernando Mera, á un individuo que salió para Cuba el día 20 de Noviembre.

En la Corona no quedó la menor participación del billete premiado.

El Sr. Mera había querido quedarse con parte, que le negó el comprador.

La mitad del billete núm. 2.298, premiado con 35.000 pesetas, lo adquirió en la misma administración el comerciante D. Enrique Estrades, quien lo ha repartido en fracciones de peseta entre los obreros del puerto y otras personas.

El otro décimo de este número lo posee D. Enrique Rabadán.

El segundo premio.

Ha correspondido al núm. 15.511, vendido en Madrid.

El lotero que lo ha expendido no puede decir nada del poseedor del billete, porque no sabe á quién lo ha vendido, ignorando también si lo envió á Francia ó á provincias, pues ha hecho viajar este año para distintos puntos nacionales y extranjeros, más de cinco mil billetes.

El tercer premio.

Parece ser que el 35.217 fué vendido en una administración de la Puerta del Sol en Madrid, pero el dueño no sólo se negó rotundamente á decir á quien había expendido el billete, sino que no permitió la entrada en su establecimiento á los periodistas, los cuales tuvieron que retirarse cantando para consolarse del fracaso de su gestión, aquello de «El diablo en el poder»:

Qué fino, qué atento, etc.

El del millón de pesetas.

Tampoco se sabe cosa mayor de él.

Fuó vendido por décimos á diferentes personas en la administración de loterías número 18 de la calle de Alcalá.

También por partes fué vendida la centena de este número.

El quinto premio.

El premio de 500.000 pesetas ha «caído» en Zaragoza.

Se encuentra repartido, en buena parte, entre vendedores del Mercado y gente pobre.

Otros premios y aproximaciones.—Décimos perdidos.

En la lotería de la calle del Barquillo, número 8, fueron vendidos un premio de 80.000 pesetas y una aproximación del segundo premio.

Dos décimos del 15.510 los adquirió Toribio Egido, dueño de una frutería de la calle del Almirante, quien los repartió en pequeñas participaciones entre sus parroquianos y amigos, jugando él diez pesetas.

La alegría del frutero y de su cónyuge al recibir la noticia, fué grande; pero pronto se trocó en pena el gozo del matrimonio, pues al querer ver los décimos se encontraron con que no los parecían.

Por fin, tras no pocas pesquisas y revolver de arriba abajo la tienda y las habitaciones particulares de los cónyuges, y cuando ya mustios y llorosos daban por perdidos los décimos, ocurriose á la esposa buscar en un cesto de melones... y allí, en su fondo, bajo una de las sabrosas cucurbitáceas, hallaron los décimos, y con el hallazgo tornó la alegría al despacho de frutas.

Otro de los décimos del 15.510 fué adquirido por un carpintero, quien lo repartió entre sus obreros y amigos, también en pequeñas cantidades.

Más obreros premiados.

La suerte no ha sido esta vez completamente loca.

A los operarios de la imprenta donde se tira la «Gaceta de Madrid» les ha correspondido un premio de 90.000 pesetas.

La alegría de aquellos obreros, cuando los visitamos esta tarde, no es para descrita.

Algún de los agraciados se consideraba rico con su parte de suerte, pero no por eso abandonaron el trabajo.

En las Salesas.

La suerte, en figura de premio de 80.000 pesetas, ha hecho una visita á la casa de la Justicia, donde algunos empleados de la Audiencia y juzgados, jugaban un número premiado con dicha cantidad.

Contento con poco.

Un obrero que presenciaba el sorteo, púsose de pié de un brinco al oír cantar un número, el suyo, esperando ansioso la cantidad.

—¡70.000 pesetas!—dijo el niño que cantaba.

—¡Ya soy rico! ¡Ya soy rico!—gritó el obrero. Y salió escapado del local, pero no tan de prisa que no pudiéramos saber que le «tocaban» 2.000 pesetas.

¡Feliz el que se contenta con tan poco!

Muerto premiado.

Un médico llamado D. Ricardo Gutiérrez, que vivía en la calle de Alcalá, número 101, y que falleció hace cuatro días, había adquirido un décimo del número 35.288, premiado con 70.000 pesetas.

Más afortunados.

El director y alumnos de una Academia preparatoria de aspirantes á Telégrafos, sita en la calle de Torrijos, han sido agraciados con un premio de 70.000 pesetas.

El billete premiado con 250.000 pesetas ha sido expendido, no se sabe á quién, en la lotería de la plaza de Santo Domingo.

En Valencia.

Uno de los décimos del billete 12.456, premiado con 100.000 pesetas, lo jugaban los albañiles de una obra en construcción de la calle de Barcas, de Valencia.

Al leer el listín los obreros, mostráronse en extremo regocijados y abandonaron las herramientas y el trabajo.

El único compañero que no jugaba, se halla disgustadísimo.

Botica Central

DE

Don José Perez Lopez

Preparaciones galénicas.—Productos farmacéuticos.—Aguas minerales.—Específicos, aparatos, &

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS.

La toma de Almería.

Hoy á las 10 de la mañana, se celebrara la tradicional procesion de San Esteban, en conmemoracion de la Reconquista de Almería por los Reyes Catolicos.

El estancarte será llevado por el primer teniente Alcalde D. José Perez Gallardo, estando encargado de predicar el sermón historico en la Catedral, el elocuente orador sagrado D. Leonardo Ayala.

Billetes sobrantes.

Segun leemos en la prensa de Madrid, han dejado de ser vendidos la cuarta parte, próximamente, de los billetes de la jugada de Navidad.

Destino.

Ha sido destinado á la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, el segundo teniente don Rafael Pando Pedrosa.

El Alcalde.

Ha regresado de Madrid, á donde había ido con motivo de la muerte del ex-ministro Sr. Navarro Rodrigo, el Alcalde de esta capital don José Fernandez Burgos.

En Variedades.

Si satisfecho salió el público de la primera funcion que dió en el teatro Variedades la noche del miércoles la notable compañía del célebre artista italiano Watry, no menos satisfecho quedó de la segunda dada anoche.

El Sr. Watry y su señora, en union del Sr. Wigo, hicieron difíciles experimentos y trabajos notabilísimos con una precisión y finura asombrosas.

El público premió á los artistas con numerosos y prolongados aplausos.

Esta noche y mañana se darán variadas funciones que también han de llamar verdaderamente la atención.

Exámenes de gracia.

Prévio informe del Consejo de Instrucción Pública, se ha desestimado la instancia de varios alumnos sobre concesión de exámenes extraordinarios.

Advertencia.

Con motivo de la festividad del día de hoy, uno de los de Pascua que se conmemoran más en nuestra capital, mañana no publicaremos nuestro periódico, con objeto de dar descanso á los redactores y operarios.

El tiempo.

El día de ayer fué de verdadera primavera, sintiéndose al sol algun calor.

Esto contribuyó á que los cerros próximos del Quemadero y del Puerto y otros sitios de las afueras de la capital, se vieran bastante concurridos de familias llevando éstas sus respectivas meriendas.

Real orden.

Se ha publicado una Real orden determinando las reglas á que ha de ajustarse la devolución de los depósitos que se constituyen en las Aduanas para garantizar los derechos de importacion de los muestrarios, escopetas de caza, etc., y que puedan ser reexportados por distintas Aduanas de la de entrada.

Moralismo.

En Madrid, activa campaña se ha abierto, á ver si se acaba el vicio tremendo que se ha inculcado en todos los cuerpos.

Ha emprendido el conde de San Luis, con celo que todos nosotros siempre aplaudiremos, lucha de titanes, la moral teniendo como escudo mágico, divino amuleto.

La pornografía, sus carnes luciendo en escaparates de establecimientos, donde siempre mira displicente el pueblo donde el femenino inocente sexo se detiene á veces cuando llega á verlo, su naturaleza despierta del sueño y huye la inocencia de infantil cerebro, y aprende del mundo los grandes misterios.

Obra meritoria por todos conceptos, es la orden severa de que todos esos «cromos, que se exhiben» y libros de «textos», mueran ó se oculten «cubiertos» del velo más impenetrable, que fabrica el tiempo.

Creo que Almería también peca de «eso», y bueno sería poner un remedio, como el señor conde en Madrid, ha puesto.

Que amigos tienes..

El ex-Diputado á Cortes por Almería, hoy Senador vitalicio, don José de Cárdenas, ha dicho en la Alta Cámara que pertenece á un partido «acéfalo».

Anís del Mono.

Se recomienda al público, no deje de tomar una copita de «Anís del Mono» después de las comidas durante las próximas Pascuas, á fin de hacer una perfecta digestión y de tomarlo con agua antes de comer, que resulta un aperitivo agradable y abre el apetito.

Llamamos la atención del público para que no se deje engañar con falsificaciones, asegurándose de su legitimidad.

Revista ilustrada.

El último número de «Alrededor del Mundo» trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente:

El arte moderno y la Virgen (Cómo la pintan los artistas de nuestro siglo).—Ríos que corren bajo el mar (El Tajo, el Duero, el Ebro y otros).—La Nochebuena de grandes viajeros (Cómo la pasaron).—Gitanos extranjeros y gitanos españoles (Su extraña peregrinación anual).—La tierra que elaboran las hormigas.—El lavado de la ropa en el mundo entero (Lavanderas y lavaderos; con los pies y con las manos, con palos y con piedras).—Las plantas de Navidad.—La lombriz de la nieve.—Lo que dura la digestión.—El carácter en los dientes.—Astucia de zorra.—Plantas que florecen dos

veces.—Cristales vivos creados por microbios.—La leyenda de «Pulgarcito».—La luna de Pascua como barómetro.—Cómo son las lágrimas.—El secreto de tres tesoros.—Curiosidades de Navidad, y las acostumbradas secciones de Preguntas y Respuestas, Averiguador Universal, Caricaturas, Recetas y Recreos.

Además publica este número el segundo pliego encuadernable de la interesantísima novela de Max Pemberton, «La Ciudad Inexpugnable».

Precio, 20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

El tenor Iribarne.

Nuestro paisano el aplaudido tenor D. Luis Iribarne, ha sido contratado para el teatro Principal de Valencia.

El Sr. Iribarne cantará entre otras, las óperas «Aida» y «Bohème».

Los urinaris.

Los tres ó cuatro urinaris con que en nuestra capital contamos, se encuentran en un estado asqueroso hasta el punto que es imposible entrar en aquellos.

Además de no correr en ellos el agua, que es lo principal, hace mucho tiempo que no se han limpiado. Sr. Alcalde, la higiene y la limpieza.

Enfermo.

Se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro apreciable amigo don Emilio Abad Perez, Presidente del Círculo Mercantil.

Deseamos su completo restablecimiento.

Almendros.

En el inmediato pueblo de Gador se vende una magnífica partida de almendros de más de un metro de altura al precio de 25 céntimos los sin ingertos y de 50 los ingertos.

Para informes dirigirse á D. Francisco Trujillo, residente en dicha localidad.

Elección.

Ha sido elegido presidente del Círculo conservador de Madrid, en reemplazo de D. Francisco Silvela, el ex-Diputado por Almería D. José de Cárdenas.

Debe evitarse.

Las señoras que concurren á las funciones del teatro-circo Variedades se quejan, con sobrada razon, de las molestias que les produce el humo de los cigarrillos, por la mala costumbre de fumar los caballeros en las localidades, durante los entreactos.

Como, en efecto, se trata de un abuso, esperamos que la autoridad procurará evitarlo.

D. E. P.

En Córdoba ha fallecido D. Alberto Manzaneras, presidente del Consejo de Administración de la Compañía que explota las minas de Olativi, situadas en Sierra Alhambilla.

Enviamos á la familia nuestro más sentido pésame.

Para Pascuas.

Se venden barriles de dos arrobas de uva excelente de Berja.

Antonio Rodriguez, Zaragoza, 1.

Gobernador.

Mañana saldrá para Madrid, el Gobernador civil de esta provincia, D. Juan Fernandez Vicente, que recientemente ha sido nombrado para la de Cáceres.

Se encargará del Gobierno civil el Secretario D. José Francés, que regresará hoy de la Corte.

Grande honor

merece el Dr. Casile por su famoso descubrimiento para curar las afecciones del pecho y especialmente la tisis y todas las enfermedades del estómago con sus prodigiosos medicamentos. Para más detalles léase en 4.ª página «Los adelantos de la Ciencia».

De minería.

El Sindicato de minas de Alone y Ambernac, se ha convertido en una Sociedad denominada «Anglo-French Smelting Co.» compuesta de capitales ingleses, sumando la respetable cantidad de 300.000 L. cuyo fin social es el de aplicación del procedimiento de Haveniann.

Dicho procedimiento consiste en volatilizar energicamente en cubilotes, obteniendo el plomo y el zinc en estado de sulfatos, el primero de los cuales es soluble y se recoge por medio del agua; quedando el zinc

MUEBLES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA.

Alcobas, comedores, despachos, etc. — Depósito de muebles de rejilla de Viena. — Novedades en muebles de junco esmaltado.

BAZAR DEL LEON-UBALDO ABAD. Tiendas 6 y Rostrico 4

sin disolver; este se convierte en blanco de zinc por un procedimiento nuevo.

En las escorias solo se pierde el 11'4 por 100 de zinc contenido, pero no plomo alguno.

POR LA CAPITAL.

JUNTA DE HIGIENE.

Hemos recibido la siguiente convocatoria, que con mucho gusto publicamos:

«Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Los abajo firmantes, justamente alarmados del estado de insalubridad á que ha llegado nuestra capital, y creyendo oportuno el momento de que el vecindario reaccione contra este estado de cosas que constantemente tiene suspendida la amenaza sobre la existencia de los seres que nos son más queridos, se permiten convocar á todas las personas de buena voluntad, amantes de esta desdichada capital, sin distinción de clases ni opiniones, á una reunión, que tendrá lugar el día 27 del corriente, á las 2 de la tarde en el Salón de actos del Instituto, con objeto de examinar el estado de la cuestión y discutir medios prácticos y positivos que pudieran ir procurando remedio á la calamidad que todos lamentamos.

Contando con que su ilustración y amor al país le han de interesar vivamente en la resolución de tan vital cuestión, esperamos se sirvan prestarnos su más eficaz cooperación y concurrir al acto que nos proponemos realizar.—Ramón Orozco.—Ricardo Montejo.—Miguel García Blanes.—J. Saez.—J. J. Vivas».

Los propósitos de la Junta de Higiene que se ha formado en nuestra capital, no pueden ser más laudables, por lo cual estaremos al lado de ella para todo lo que sea beneficioso al vecindario.

CANTAR.

Todo el mundo me lo dice, yó acreditado esta verdad, que lo mejor para el pelo es el «Vegetal Azgar».

De venta droguerías, perfumerías y peluquerías.

Depósito principal para Almería y provincia, Eugenio de Bustos, calle de Granada 25.

Gran coñac Barbier

El más selecto y mejor presentado: el licor indicado en estas Páscuas. Razón: Daniel Delgado, Xiquena 2.

MESOTAN

PREPARADO por la CASA BAYER

para curar con gran prontitud y seguridad el

Reumatismo muscular

agudo por fricciones (uso externo, mezclado á 25-50 por 100 con aceite de oliva).

Se vende en las farmacias y al por mayor en la casa BAYER de BARCELONA.

El sin par Licor del Polo usan ya para los dientes, lo mismo el pobre pistolo que las más conspicuas gentes.

El estómago se cura con Perla Estomacal. Con dos cajas han curado las acedias, dispepsias, gastralgias, catarros y úlceras del estómago é intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padeciendo más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados, sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al calmante que contienen.

Caja 3'50 ptas. (antes 10 reales), por un real más la remite R. Fernandez, Sacramento, 2, Madrid y principales farmacias

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.



OLD AGE. La vejez lo hace todo en el Cognac. Los años son los que le dan valor. La casa Pedro DOMÉCQ los tiene de más de 34 años.

Resultado positivo.

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca Stomalix

Anís de Abla.

El renombrado «Anís de Abla», de Martínez Maqueda, se sigue exportando en todos los buenos establecimientos de las capitales de España, al precio de 28 pesetas arroba en fábrica.

También se ha puesto á la venta anís añejo de ocho años, al precio de 40 pesetas arroba y 30 caja de doce botellas, sobre wagón del ferrocarril, en Abla.

Como éste, está nuestro niño

La siguiente carta des ribe uno de esos casos, por desgracia frecuentes, de un niño que desde su nacimiento estaba disminuido, y no prosperaba á pesar de todos los cuidados que los padres le prodigaban y de todos los remedios que se le hacían.

Barcelona 4 Junio de 1902.

Muy Sres. míos: Mi hijo Manuel, de tres años de edad, vino al mundo en tal estado de demacración, que más bien parecía un esqueleto que un ser viviente. El criarle en esas condiciones ha sido un verdadero milagro, pues cuando se le daba arrojaba en su mayor parte.

Hasta la edad de tres años hubo de ser llevado en brazos, pues sus piernas no le sostenían. Los médicos decían que en el supuesto que viviera, sería la miseria personificada. Ante tal perspectiva, decidí darle la Emulsión Scott.

El resultado ha sido sorprendente. Poco á poco el niño fué ganando vitalidad, fuerzas, y hoy día es el encanto de sus padres. Come con buen apetito, tiene buen color, anda solo y sus carnes son duras y consistentes. De Vds. S. S.

PEDRO APEZTEGUIA, Zurbarán, 3.

Aprovechad de la experiencia de otros y dejad de hacer experimentos en la salud del niño; dadle enseguida la Emulsión Scott, y, desde luego, el niño mejorará de condición.

La Emulsión Scott contiene el más extraordinario remedio alimenticio que la naturaleza ha creado: el aceite de hígado de bacalao, que posee todos los elementos constituyentes para dar fuerzas y nutrición al niño.

En la Emulsión Scott el aceite de hígado de bacalao se halla en tal estado, que es agradable al paladar y sin embargo para la digestión; al contrario la activa, la mejora y ayuda á digerir los otros alimentos; aguzza el apetito, pone colores en las mejillas del niño, que hace su dentición sin sufrimientos y desarrolla su textura ósea fuerte y sana.

Los hipofosfitos de cal y de sosa que en ella se hallan son los materiales que la naturaleza necesita para la sana construcción de la osamenta del niño.

De venta en las principales farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, en el que se halla pegada una etiqueta con la marca de fábrica, representando un hombre que lleva á cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Juzgado Municipal.

DIA 25.

NACIMIENTOS

Francisco Gonzalez Luque, Emilia Ruiz Perez y Maria Arias Pomaes.

DEFUNCIONES

Maria Verdegay Ruiz, Francisco

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos VICHY-ETAT. No fiarse de imitaciones y exijase:

VICHY-HÔPITAL (estómago)

VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado)

VICHY-CÉLESTINS (riñones)

Véndense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

SAL VICHY-ÉTAT (natural, para bebidas)

COMPRESOS VICHY-ÉTAT (efervescentes, en frascos)

PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas)



PUNTALES

En Guadix, en los Almacenes de maderas de D. Felipe Minagorre e venden puntales de pino para parrales, de todas clases y tamaños; así como tambien, palos para cables, para telégrafos y teléfonos, traviesas de erro-carril y en general toda clase de maderas de pino del país.

ALAMBRE INGLÉS.

Ha llegado la segunda remesa del alambre que está reconocido como el mejor fabricado en el mundo por su calidad y resistencia á los efectos de la atmósfera.

JOHN MURISON, Fábrica LA NORIA, C. de Granada. ALMERIA.

Alvarez Capel, Francisco Perez Garcia, Agustín Hernandez Moreno y Manuela Aguilera Gonzalez.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

la impresión que hay de que mañana terminen.

Hundimiento.

(A las 19.)

Telegrafían de Cherburgo que hallándose cargando dos vapores, se hundió una pasarela que unía á ambos buques.

Cayeron al agua todos los obreros, resultando cuatro muertos y cinco heridos gravísimos.

Petición política.

(A las 20.)

Dícese que muchos Diputados de la mayoría pedirán al Gobierno que cuando reanude las sesiones declare la política que se propone seguir respecto á los caminos vecinales y obras hidráulicas.

Choque.—Catástrofe.

(A las 21'30)

Acaba de recibirse un telegrama dando cuenta que cerca de Commanville (Nueva York), el tren expreso del Oeste chocó con un montón de traviesas, ocasionando esto la explosión de la máquina.

Los muertos se elevan á más de ciento, habiendo sido extraídos ya muchos.

El tren llevaba numerosos viajeros.

PERPEN.

Ocasión.

Se venden los enseres del teatro de Alhama, tarima y decoraciones en junto y separadamente.

Dirigirse á D. Nicolás Rodriguez, relojero, Alhama.

ALMACEN.

Se alquila el núm. 24 de la Calle de Pescadores, de nueva construcción y con agua.

Tiene 412 metros de superficie, cuatro puertas á la calle de Pescadores y una á la de Martínez Campos. En el Instituto daran aazon.

Raigales encabezados de uva molinera, rosada y de barco, se venden en el Marchal de Araoz, término de Benahadux.

MADERAS.

Acabado de descargar el brik-barca «José Fargas» un cargo de pino-tea, está en puerto el vapor «Real», que trae un magnífico surtido en tablones y alfangías de pino rojo y abeto, de superior calidad.

Almacenes de Angel Pastor Gimenez, calles de Apolo y Talia.

TURRONES.

Acaba de llegar á esta capital, la conocida turronera Consuelo Verdú, conocida por la hija del Ama, y como todos los años trae los tan conocidos como acreditados turrones de Alicante y Gijón (todos de marca de fábrica garantizada y acreditada en toda España), peladillas de Alcoy y demás artículos de Pascua. También trae peros frescos.

Paseo del Príncipe (al lado de don Miguel Idáñez).

PARA LAS PÁSCUAS.

Se venden barriles de 27 y 50 libras de uvas superiores.

Informará, Alfredo Rodriguez, Príncipe 71, Almería.

SALAME

el más exquisito de todos los embutidos similar á la Mortadella, 6 pesetas kilo.

La Oriental, Príncipe, 24.

GERVASIO LOSANA.

Carne barata

En la carnicería de Juan Perez Andujar, se expende la carne de vaca y ternera á los precios siguientes:

Kilo sin hueso, 10 reales; idem con idem, 7 reales.

Suplico á las señoras tengan mucho cuidado con las criadas, pues al anunciar la rebaja del precio de la carne, es para que puedan comprobarlo.

Señas de la carnicería en el Mercado, frente al puesto de las flores, donde hay colocada una bandera de colores.

AVISO AL COMERCIO

COMISIONISTA.

Ofrezco al público de Almería, su provincia, la de Granada y Jaen, toda clase de transportes. Las mercancías que cursen por Alicante se entregarán á D. Vicente Ripoll Perez; las de Málaga á los Sres. Robles y Arterachs y las de Barcelona á los Sres. Hernandez Hermanos, exigiendo siempre mi consignación.

Luis Lopez y Rojas.

Turrones.

Acaba de llegar Teresa Verdú, conocida por la hija del ama, como acostumbra de temporada, con turron de Gijón y varios géneros de dulce, estableciéndose en la calle de Mariana, núm. 10 y Paseo del Príncipe, en la Administración de los Coches correos de Berja.

Quesos

de Roquefort, chester, gruller, manchego y piñones superiores en

La Independencia

RICARDOS 3.

Maiz

muy superior, de mucho peso, á 44 rs. fanega. Salvados de todas clases á precios baratísimos.

Calle Marin 16, Panaderia.

VIZCAINO

CIRUJANO-DENTISTA.

Obispo Orberá, 9, principal, frente á la Puerta de Purchena.

Servicio permanente todos los días, excepto los feriados.

Nota.—Asistencia á domicilio en casos extraordinarios.

